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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA
ESCOLA PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 04 DE JUNHO DE
2024

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Sao Paulo, à Rua Botucatu, 720, no Anfiteatro Nylceo Marques de Castro, reuniram-se
os senhores membros do Congregação da Escola Paulista de Medicina da UNIFESP,
sob a presidência de Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva. Estiveram presentes os
(as) conselheiros (as): Sra. Ana Cristina Nogueira dos Reis, Profa. Dra. Ana Lucia
Goulart, Sr. Andre Hideki Higa, Prof. Dr. Angelo Amato Vincenzo de Paola, Sr. Antonio
de Souza Pereira, Prof. Dr. Arnaldo Lopes Colombo, Prof. Dr. Braulio Luna Filho, Prof.
Dr. Carlos Haruo Arasaki, Profa. Dra. Claudia Berlim de Mello, Profa. Dra. Cristiane
Damas  Gil,  Prof.  Dr.  David  Baptista  da  Silva  Pares,  Profa.  Dra.  Debora  Cristina
Hipolide,  Profa.  Dra.  Deborah  Suchecki,  Prof.  Dr.  Edson  Khodor  Cury,  Prof.  Dr.
Eduardo Alexandrino Servolo de Medeiros, Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Profa. Dra.
Erika Suzuki de Toledo, Prof. Dr. Fabio Veiga de Castro Sparapani, Profa. Dra. Fabiola
Isabel  Suano  de  Souza,  Sr.  Felipe  Dantas  Rodrigues,  Prof.  Dr.  Feres  Eduardo
Aparecido Chaddad Neto, Profa. Dra. Flavia Ribeiro Machado, Prof. Dr. Gil Facina,
Prof. Dr. Gilles Landman, Profa. Dra. Isabel Cristina Affonso Scaletsky, Profa. Dra.
Isabel Cristina Céspedes, Prof. Dr. Isaias Glezer, estudante Israel Souza Santos, Prof.
Dr. Ivan Maynart Tavares, Prof. Dr. Jamil Natour, Profa. Dra. Jane Tomimori, Profa.
Dra. Jaquelina Sonoe Ota Arakaki, Prof. Dr. Joao Aléssio Juliano Perfeito, Sr. Juan
Pablo dos Santos Rossi, Sr. Julio Cezar Barbosa, Profa. Dra. Karin do Amaral Riske,
Prof. Dr. Lucas Leite Cunha, Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva, Profa. Dra. Marair
Gracio Ferreira Sartori, Prof. Dr. Marcelo Baptista de Freitas, Sra. Maria Aparecida
Rosa de Oliveira, Profa. Dra. Maria Cecilia Martinelli, Sra. Maria Cidelma Costa da
Silva, Profa. Dra. Maria Stella Figueiredo, Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima
Landman,  Profa.  Dra.  Marimelia  Aparecida  Porcionatto,  Profa.  Dra.  Marina  Leite
Puglisi, Dra. Maris Salete Demuner, Prof. Dr. Miguel Sabino Neto, Profa. Dra. Miriam
Galvonas Jasiulionis, Dr. Nacime Salomao Mansur, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof.
Dr. Paulo Bandiera Paiva, Sra. Priscila Rosa Ribeiro, Prof. Dr. Ramiro Anthero de
Azevedo, Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto, Prof. Dr. Ricardo Silva Centeno, Prof. Dr.
Rodrigo Ragazzini, Profa. Dra. Roseli Giudici, Profa. Dra. Ruth Guinsburg, Prof. Dr.
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Sergio Baxter Andreoli, Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro, Profa. Dra. Soraya
Soubhi Smaili, Sr. Tales Marins Maciel Batista, Sra. Tarciana de Souza Soares, Profa.
Dra.  Vanessa Costhek Abilio,  Sra.  Vanessa Leoni,  Profa.  Dra.  Zila  Van Der Meer
Sanchez Dutenhefner. Justificaram ausência: Prof. Dr. Fabio Cardoso Cruz, Profa. Dra.
Karina Possa Abrahao que foi substituída por: Profa. Dra. Mila Torii Correa Leite,
Profa.  Dra.  Rosana  Fiorini  Puccini  que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Deborah
Suchecki. Justificaram ausência e estudante Beatriz Prado de Andrade Castro Souza,
TAE Felipe Dantas, Prof. Dr. Jose Luiz Gomes do Amaral, Profa. Dra. Maria do Carmo
Pinho Franco, Profa. Rosana Puccini. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha
de  frequência  e  constatado  o  “quorum”  de  65  conselheiros,  os  trabalhos  foram
iniciados pelo  Prof.  Magnus,  que informou sobre o  falecimento do Prof.  Dr.  Neil
Ferreira Novo, docente aposentado do Departamento de Medicina Preventiva, área de
Bioestatística,  cujas  contribuições  foram  inestimáveis  para  a  saúde  pública  e  a
Educação  Médica  no  Brasil.  Também foi  lamentado  o  falecimento  do  Dr.  Edson
Fernandes  de  Faria,  médico  concursado  da  Disciplina  de  Clínica  Médica  da
EPM/Unifesp e Técnico-Administrativo em Educação, conhecido por seu trabalho nos
cursos  de  Semiologia  e  Clínica  Médica.  Após  essas  informações,  foi  realizada
homenagem em memória dos falecidos com um minuto de silêncio. No Expediente, o
Prof.  Ramiro Anthero de Azevedo,  Diretor  do Campus São Paulo,  forneceu
detalhes sobre o planejamento para a recuperação do anfiteatro Nylceo Marques de
Castro, abrangendo desde a substituição das cadeiras até a instalação de um novo
sistema de ar condicionado. Também estão programadas reformas nas escadarias de
emergência e a substituição do telhado no prédio Lemos Torres. Além disso, informou
ter sido autorizada a instalação de ar-condicionado no Edifício de Pesquisas II, para a
face norte. A solicitação para a face sul foi iniciada. Devido aos danos significativos
causados pelas fortes chuvas do último fim de semana, o Anfiteatro Leitão da Cunha
teve parte do telhado danificado, resultando no afundamento de uma das partes. Em
razão disso,  foi  interditado por motivos de segurança,  e  iniciou-se o processo de
avaliações e orçamentos, com previsão da visita de 3 empresas. Espera-se um custo
substancial  para  os  reparos,  sendo  necessária  uma  solicitação  de  recursos  ao
Ministério da Educação - MEC. Com relação ao Hospital Universitário HSP-HU, o
Superintendente Dr. Nacime Salomão Mansur comunicou que a 2ª hemodinâmica
entrou em operação, totalizando 4 unidades, e que o antigo tomógrafo foi removido
para reforma da sala, visando a instalação de um 3º tomógrafo. Continua o esforço
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para aumentar o faturamento, que cresceu cerca de 60% no mês de abril. Além disso,
está em andamento a ampliação dos mutirões nos centros cirúrgicos e as obras do
pronto-socorro  estão  na  fase  final.  O Prof.  Fábio  Sparapani,  Coordenador  da
COREME,  informou que,  em recente  Plenária  foi  divulgado que a  matrícula  dos
residentes será realizada online, o que foi bem recebido pelos residentes, apesar de
aumentar a responsabilidade dos programas, havendo a necessidade de encaminhar
em tempo hábil quais residentes foram ou não promovidos. Foi aprovado o fim da taxa
de rematrícula. Ainda esta semana haverá uma reunião com o Procurador Federal,
para discussão de como será incluída uma parte da redação do edital concernente às
quotas. Sobre este último assunto, retornará a este Colegiado os pontos discutidos e
definição. Câmaras e Assessorias: A Profa. Fabíola Suano, Coordenadora da Câmara
de Graduação, agradeceu o apoio da Diretoria do CSP nas discussões e necessidades
da graduação. Acontecerá no próximo sábado a Feira de Profissões, organizada pela
UNIEXPO  e  realizada  no  Colégio  Arquidiocesano.  Os  6  cursos  da  EPM  serão
representados por um grupo de mais de 50 docentes e estudantes. A Profa. Érika
Suzuki, vice-coordenadora, responsável por esta atividade, complementou dizendo que
é uma grande oportunidade de divulgar os cursos da EPM. Agradeceu a participação
dos coordenadores de cursos e alunos envolvidos.  Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa: A Profa. Débora Hipólide, Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa informou que o prazo para propostas de utilização da verba RTI Fapesp foi
ampliado até 07/06/24. Em seguida o Prof. Magnus atualizou informações sobre o
Concurso de TAES Médicos, salientando que no dia 12 de junho será homologado no
Conselho Universitário a abertura destes concursos assegurando o quantitativo de 161
a  163  vagas.  Desse  GT  também  saiu  uma  proposta,  que  será  capitaneada  pela
Propessoas e com o RH do Hospital São Paulo, no sentido de se criar uma Comissão de
Aprimoramento e Lotação de Servidores Técnicos Administrativos do Hospital São
Paulo  para  analisar  e  entender  as  necessidades  acadêmicas  e  outras  áreas
profissionais  assistenciais  de  cada Departamento  acadêmico/Disciplinas  e  Setores,
levando em conta as necessidades mais urgentes do HSP-HU. Solicitando a palavra, a
Profa. Soraya mais uma vez ratificou a necessidade de localizar o inventário anterior
de vagas do campus São Paulo para ver o histórico dessas vagas, onde certamente
constará as de médicos que os departamentos cederam para o HSP-HU. Enfatizou que
é  preciso  clareza  de  quantas  vagas,  quais  foram os  departamentos  e  ainda  sim,
também conhecer o pacto de vagas, que é realmente complexo, razão pela qual ainda
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não  foi  realizado,  mas  muito  necessário.  O  Prof.  João  Aléssio  solicitou  que  os
representantes  no  Conselho  Universitário  sejam  cuidadosos  ao  expor  uma
determinada  informação,  pois  acredita  que  este  assunto  chegou  ao  Consu  com
informações  cruzadas,  gerando  insegurança  e  preocupação  aos  conselheiros,
implicando numa decisão equivocada. Desta forma, é preciso que as instâncias sejam
seguidas.  Concurso  para  Docentes.  A  Profa.  Ruth  Guinsburg,  Presidente  da
Comissão de Bancas Examinadoras para ingresso na carreira Docente, agradeceu o
esforço da comissão na revisão de 25 bancas em menos de 2 meses, sendo que com
raríssimas  exceções  houve  a  necessidade  de  retornar  aos  departamentos.
Aproveitando a oportunidade, solicitou fortemente aos grandes departamentos que
acompanhem  a  constituição  das  bancas,  evitando  a  necessidade  de  retorno  das
mesmas e ocasionando atrasos. Salientou que em breve ocorrerá uma nova temporada
de bancas e nesta fase, todos têm pressa, por isso, é fundamental que as bancas
cheguem corretamente, e principalmente obedecendo os critérios de sua composição.
Solicitando a palavra o Prof. João Aléssio propôs uma apresentação da parte da Profa.
Ruth para elucidar dúvidas em relação à composição das bancas. Já a Profa. Ruth
esclareceu que foi realizada uma apresentação às chefias de departamentos, mas o
que está ocorrendo é que se tem observado que, quem está realizando essas bancas
são os chefes de disciplinas, que não foram treinados para isso. Talvez seja o caso de
vir a realizar um treinamento para eles. Aproveitando a oportunidade, o Prof. Magnus
agradeceu  o  empenho  da  Profa.  Ruth  e  dos  demais  membros  em  relação  ao
atendimento dessas  demandas,  porque realmente  se  trata  de um trabalho árduo.
Lembrou ainda que com o intuito de contribuir para a agilização dessas bancas, a
Diretoria da EPM tem aprovado “ad-referendum” as mesmas. FapUnifesp, Profa.
Maria  José  Fernandes  |  Diretora.  1.  Fez  um  agradecimento  em  especial  aos
professores: Rubens Belfort Matos Jr., Rui Monteiro de Barros Maciel, Ronaldo Ramos
Laranjeira e Sérgio Tufik, estendendo à toda Comissão Organizadora das atividades
dos 90 anos da EPM. Ainda agradeceu muito à equipe da FapUnifesp e aos professores
que compraram lotes de convites para o jantar de gala, que ocorreu no Clube Monte
Líbano, sendo possível assim saldar o pagamento das contratações pré-estabelecidas
desta Festa. 2) Transição do projeto SCIELO que deixa de ser subsidiada quase que
exclusivamente  pela  FAPESP  e  continuará  contando  também  com  recursos  pela
CAPES e CNPq. Com isso, a sua gestão com prestação de contas será realizada pela
FapUnifesp e ressarcida diretamente por essas instituições. A saber, o SCIELO é o 10º
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Portal de periódicos com maior acesso do Google Scholar, abrange 15 países, além do
Brasil  e tem 318 periódicos indexados e ativos, recebe 400 artigos por semana e
possui 500.332 artigos indexados e o Scielo livros, com 1980 livros. Em seguida a
Profa. Soraya parabenizou a Profa. Maria José e propôs Voto de Louvor à FapUnifesp,
lembrando que ela passou por todo um processo de avaliação para conquistar esse
espaço que foi concedido a ela pelo SCIELO. O Prof. Magnus sugeriu à Profa. Maria
José que venha a realizar neste Colegiado uma apresentação a respeito dessa nova
empreitada, com um detalhamento maior, pois hoje esta informação está entrando
como informes.  A  Profa.  Maria  José  agradeceu o  convite  e  informou que  está  à
disposição para apresentar.  A Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa homologou a
indicação da Profa. Maria Isabel de Moraes Pinto como Coordenadora da Comissão
Gestora do programa MD-PHD, em substituição à Profa. Deborah Suchecki. O Prof.
Magnus manifestou uma Nota de Louvor à Comissão de Celebração dos 90 anos e
solicitou a todos da referida comissão presentes na Congregação que ficassem em pé,
registrando  foto  de  todos.  Agradeceu  ainda  a  todos  os  docentes,  TAEs  e  alunos
envolvidos na organização e participação do Simpósio, sob a coordenação da Profa.
Soraya  Smaili  e  Prof.  Angelo  De  Paola.  Solicitando  a  palavra,  a  Profa.  Soraya
agradeceu à Diretoria da EPM pela oportunidade e pelo apoio durante as Celebrações,
e à Diretoria do CSP, cedendo servidores para auxiliar nos trabalhos. Destacou em
especial  o  trabalho  da  servidora  Liliane  Cruz  Mello  que  atuou  como  secretária
executiva das atividades, do Prof. Rubens Belfort (Comissão dos 90 anos ), Manoel
Ramos  (sonorização),  André  Sotiro  (programação  visual),  Ana  Teresa  Gotardo
(comunicação social)  e toda a equipe do Núcleo de Comunicação do CSP, Sinara
Farago, Paula Sato (comunicação EPM), os estudantes Emmanuelle de Souza (Fono),
João Ricardo Baldin (Medicina), a FapUnifesp, a Fundação Conrado Wessel, FAPESP,
FINEP,  CAPES,  Reitoria,  a  Equipe  dos  artistas  que  pintaram  o  mural  do
Estacionamento  C,  e  finalizou  agradecendo  a  oportunidade  e  a  honra  de  ter
participado da Comissão de Celebração dos 90 anos da Escola Paulista de Medicina.
Em seguida, o Prof. João Aléssio agradeceu à Profa. Soraya Smaili e a parabenizou
pela  liderança  no  Seminário  e  na  organização  do  Jantar  de  Gala.  Agradeceu  a
participação de toda a Reitoria da Unifesp, e dos docentes da Escola Paulista de
Enfermagem no Jantar de Gala, causando muito orgulho por essa demonstração de
união e congraçamento. Nesse mesmo espírito, o Prof. Magnus comunicou a todos que
convidou o Prof. Afonso Neves do Departamento de Neurologia para ser o curador da
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exposição artística dos artistas desta Casa, Dr. Wagner Kuroiwa e Dra. Daisy Grisolia,
que  até  o  final  do  mês  estarão  expondo  suas  obras  no  espaço  da  ante-sala  do
Anfiteatro Leitão da Cunha, no Hall do Edifício Leitão da Cunha e na própria Diretoria
da EPM. No dia 12.06 (dia dos Namorados),  a Profa. Rosana Puccia estará entre
12:30h e 14h na Praça José Carlos Prates realizando apresentação musical, e no dia
14.06  está  previsto  a  realização  de  um  sarau.  Vale  ressaltar  que  os  artistas
mencionados participaram da presente reunião fazendo uma fala a respeito do que
consistem suas obras, bem como a Profa. Rosana Puccia também informou como se
dará a sua apresentação musical. Ainda sobre as celebrações, o Prof. Magnus lembrou
que  alguns  departamentos  não  tiveram  a  oportunidade  de  apresentar  os  seus
Simpósios, como a Pediatria, Farmacologia e Micro/Imuno/Parasito, mas ao encerrar o
mês de junho artístico e o término da greve, os realizarão com certeza. Ordem do
Dia: 1. Aprovação da ata de 07.05.2024. O Prof. Magnus colocou para apreciação a
referida  ata,  e  o  Prof.  João  Aléssio  parabenizou  a  secretária  Márcia  Grijol  pela
elaboração da mesma. Relembrou que o GRAACC e o Laboratório de Neurocirurgia
devem  ser  convidados  para  se  apresentarem  nesta  Congregação.  Agradeceu  à
Diretoria pelo envio do Regimento Interno da EPM encaminhado à Procuradoria e
solicitou à Profa. Soraya o envio dos documentos sobre o HU2 conforme mencionado
em ata. Em seguida, o Prof. Magnus colocou em votação, e a ata foi aprovada sem
ressalvas, com 59 votos favoráveis e 6 abstenções. 2. Manifestação de interesse do
Hospital  em Santo Amaro pelo PAC.  Inicialmente,  o  Prof.  Magnus  trouxe  um
histórico do que foi abordado nos 2 encontros realizados com o Campus São Paulo,
EPM e EPE. Recapitulou que no final do ano passado veio a indicação de que teríamos
um recurso atrelado ao OCC (LOA - pelo Plano de Aceleração do Crescimento - PAC)
com a indicação de construção de um Hospital Universitário no Estado de São Paulo.
Esta proposta foi apresentada no Conselho Universitário da Unifesp. Houve uma carta
de  intenções  de  que  isso  seria  avaliado,  mas  não  necessariamente  uma  decisão
assegurada de que seria construído dessa forma, juntamente com a EBSERH. Nesta
ocasião, foi sugerida a criação de um grupo de trabalho chamado GTI para avaliar a
viabilidade técnica (saber se esse terreno previamente cedido para a Unifesp em Santo
Amaro poderia ser viável para a referida construção), do qual participou. Ocorreram
em torno de 5 a 6 reuniões com esse objetivo.  A Pró-Reitoria de Planejamento -
Proplan capitaneou essas discussões, juntamente com a Prefeitura, a EBSERH e GTI,
pensando no que seria de interesse da academia em ter esse hospital, a princípio um
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hospital geral a ser construído nesse território. Nessas negociações e conversas com a
prefeitura, especialmente com a Secretaria de Saúde, em meados de fevereiro de
2024, foi criado um novo GT expandido, que envolveu em torno de 11 a 13 segmentos
da instituição, com o objetivo de discutir a metodologia de divulgação e de apropriação
desse tema em toda a instituição. Nesse GT, não houve a participação do Diretor da
EPM, mas a  indicação do Prof.  Dr.  Ivan Maynart,  pela  Diretoria  da EPM. Nesse
conjunto de discussões, surgiu a necessidade de trazer questões relacionadas ao HU2.
Com isso, houve um desvio de finalidade, onde se debruçou sobre assuntos do HU2 e
ficou  estabelecido  para  ambas  as  Escolas,  EPM e  EPE,  organizar  um Seminário
conjunto, convidando a Proplan para demonstrar todo esse processo. O que havia sido
acordado como contrapartida para esse terreno, que no passado seria uma UBS, e
agora uma proposta de um hospital, foi concluído do ponto de vista de viabilidade
técnica como possível e de total interesse da Prefeitura de São Paulo, em conversa
com o secretário e com o prefeito Ricardo Nunes. Ou seja: a finalização do GTI que
concluiu como viável a referida proposta. Salientou que agora a academia precisa se
dedicar a essa discussão e avaliar se a proposta é cabível  ou não. As discussões
relativas à interface com o HU2 ficaram em suspenso e o tema Hospital em Santo
Amaro foi trazido antecipadamente pela necessidade que a Reitoria tem de sinalizar ao
governo  federal  de  que  isto  irá  ou  não  adiante.  Até  o  presente  momento,  as
negociações foram seladas por meio de uma Carta de Intenção, conforme orientação
da Procuradoria Federal da Unifesp. Agora cabe a tarefa de finalizar isso junto com as
congregações e, juntamente com o Consu, dar a última palavra de apoio ou não a esse
projeto. Após esse histórico, o Prof. João Aléssio mencionou que é sabido que esse
terreno em Santo Amaro teria outra finalidade e indagou como ficaria esta situação. O
Prof. Magnus informou que a própria prefeitura manifestou interesse na construção de
um hospital e o Ministério da Saúde avaliou também, chegando à conclusão de que a
comunidade daquele local só terá a ganhar com essa construção. Em seguida, foi
franqueada a palavra ao Arquiteto André Higa, Diretor em exercício Departamento de
Infraestrutura do CSP, que informou ter sido fiscal do contrato que gerou o Plano
Diretor de Infraestrutura – PDInfra e no passado, no documento final aprovado em
Congregação e Conselho Universitário, consta que este terreno seria um Centro de
Convenções e posteriormente, uma moradia estudantil, mas ao final acabou não se
concretizando. Em seguida, a Profa. Ruth considerou que já existe o HSP-HU e o novo
hospital irá oferecer cuidados terciários. No entanto, pela experiência que a EPM tem
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esta proposta precisa ser muito bem pensada. Com base em hospitais geridos pela
EBSERH, sabe-se que há uma dissociação entre a diretoria desses hospitais e a gestão
acadêmica. Ou seja, os professores não conversam com os médicos, ocorrendo uma
dissociação entre os gestores, e considera essa situação extremamente complicada.
Considerou ainda que foi  mencionado que uma das contrapartidas seria uma UTI
Neonatal.  Do  ponto  de  vista  da  Disciplina  de  Neonatologia,  deixa  claro  que  são
absolutamente contra. Não há médicos para essas UTIs. Complementou informando
que já existe uma UTI de alta complexidade na região Sul, no HSP-HU. Solicitando a
palavra, a Profa. Emilia mencionou que há duas preocupações a serem consideradas.
O custo desse hospital, tendo em vista que serão 250 leitos, mas a preocupação maior
é de como se dará a relação “gestão e academia”, qual será a contrapartida como um
campo  de  ensino  para  os  nossos  alunos.  Em  seguida,  a  Profa.  Isabel  Céspedes
argumentou que não está claro com quem a EPM está conversando. Acredita que este
diálogo está envolvendo o Governo Federal (alguém que representa o PAC), mas nesse
cenário há também a EBSERH. Já o Prefeito impôs algumas situações e nesse sentido,
acredita que vai gerar uma insegurança para uma tomada de decisão. Indagou quais
são os  atores  que de fato  a  EPM/Unifesp está  dialogando e  se  eles  conhecem a
realidade da complexidade da EPM/Unifesp nesse contexto e, principalmente, se têm
conhecimento do papel do HSP-HU, uma vez que não há a intenção de sobrepor ações.
Ainda indagou se no momento que a nossa instituição manifestar interesse, se haverá
uma imposição. Enfatizou que toda esta situação gera um cenário de futuro incerto e
conclui indagando quais unidades universitárias estão discutindo este tema. O Prof.
João Aléssio considerou que realmente está nas mãos da EPM/Unifesp definir o que
será feito. Também considerou que jamais será contra que o governo federal construa
um hospital para a cidade de São Paulo, principalmente na zona Sul, e por isso é
totalmente favorável à construção desse hospital. Ainda fez questão de deixar muito
claro que entende que a construção desse hospital não está nas mãos da Universidade
porque não é função dela, e não possui essa vocação, mas compete sim a ela apontar
os rumos. Solicitando a palavra, a Profa. Ana Lúcia Goulart ratificou a fala da Profa.
Ruth, acrescentando que realizando um olhar para o ensino da graduação, residência
médica, pós-graduação e a pesquisa, realmente o Departamento de Pediatria não tem
interesse em outro hospital. Desde 1994, já existe uma parceria muito forte com vários
outros hospitais e cenários, tais como: UPA, Amparo Maternal, Hospital Estadual de
Diadema, Hospital Pirajussara, Hospital de Pedreira e algumas UBSs. Foi dessa forma
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que a instituição e a Pediatria cresceu e se diferenciou. Argumentou ainda que o
Departamento de Pediatria tem envidado esforços, juntamente com outras áreas, no
sentido  de  se  criar  o  Hospital  da  Criança  e  do  Adolescente,  com  projeto  já
encaminhado desde 2019. Acredita que cada vez mais há a necessidade de se ter
serviços terciários e não secundários. Já o Prof. Gilles comentou que foi informado que
esses hospitais utilizam serviços terceirizados de Patologia. Independente do que for
construído, é importante que este serviço seja incluído no acordo. Embora seja a ideia
ter um Hospital Geral, talvez precisemos muito mais de um Hospital Oncológico: 40%
da  oncologia  é  praticada  no  HSP-HU,  mas  falta  um  espaço  fechado  para  a
multidisciplinaridade oncológica. A Profa. Maria Cecília ratificou a fala do Prof. João
Aléssio no sentido de se querer um Hospital construído pelo governo federal, e sugeriu
que nesse novo Hospital ocorra a assistência e aqui no campus São Paulo a pesquisa. A
Profa. Débora Hipólide, na qualidade de Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa da EPM, também apoiou a manifestação do Prof. João Aléssio, e considerou
que, pensando na pós-graduação e na pesquisa, a EPM possui 33 programas de pós-
graduação e nesses programas, a grande maioria é na área da pesquisa. Dessa forma,
entende que este  ambiente  pode vir  a  ser  um cenário  ampliado,  como um novo
ambiente  também  de  pesquisa,  de  qualidade  e  excelência  com  as  quais  já  é
desenvolvida hoje na Unifesp. Em seguida o Prof. David Pares considerou que um
Hospital Universitário envolve ensino, pesquisa e assistência. O hospital em Santo
Amaro  terá  250  leitos  e  não  será  terciário.  Indagou  como  ele  seria  sustentado.
Informou que a EBSERH tem um orçamento que é dividido por todos os hospitais por
ela gerenciados. Ela não está preocupada com o ensino e a pesquisa, e é necessário
recursos financeiros para desenvolver pesquisa. Não existem recursos financeiros num
Hospital Geral. Eles estão denominando Hospital Universitário, mas não é. O Hospital
Universitário envolve alta complexidade. Acredita que é preciso maiores informações
para  que essas  dúvidas  sejam melhor  esclarecidas.  O conselheiro  André Higa se
manifestou  favorável  à  EPM  manifestar  interesse  nesse  Hospital  e  as  dúvidas
acadêmicas devem ser aprimoradas. As questões de infraestrutura também precisam
ser muito bem avaliadas. Já a Profa. Soraya se manifestou totalmente favorável no
sentido  de  que  a  EPM/Unifesp  tenha  um Hospital  voltado  ao  ensino,  pesquisa  e
extensão. Considerou que se trata de um hospital federal que irá colaborar e atuar
com o HSP-HU e com o HU2, que é um Hospital-Dia. Entende que este hospital irá
atender às necessidades tanto acadêmicas quanto da população, porque será 100%
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SUS. Dito isto, considerou que no Plano Diretor, mesmo que conste um “Centro de
Convenções”, ou um projeto de extensão, ou moradia estudantil, e até mesmo uma
UBS, não se pode abrir mão e esquecer do histórico. O Plano Diretor precisa ser
revisto, retornado para discussão pela comunidade do campus São Paulo, porque foi
elaborado por ela. Se a Proplan entende que não é necessário, é porque conduziu as
reuniões com a Prefeitura, com EBSERH, com o MEC sobre o terreno de Santo Amaro,
e  não  consultou  o  CSP.  Assim sendo,  então  caberá  a  este  campus fazer  isso.  A
Comunidade precisa ser colocada a par do que está acontecendo sobre o novo Hospital
e sobre a mudança no Plano Diretor (aprovado em todas as instâncias da instituição) à
época. Apontou como outro aspecto a autonomia em relação ao projeto acadêmico.
Considera que é possível manifestar o interesse, mas o que terá internamente naquele
hospital precisa passar por uma ampla e minuciosa discussão, para que possamos
fazer não somente o que queremos, mas o que é possível ser feito e, acima de tudo, o
que a cidade de São Paulo precisa (atendimento 100% SUS). É preciso também ter
clareza de quantos entes irão interferir no que será feito pela Unifesp, pois acredita
que haverá necessidade de realizar uma negociação sobre essa questão. Salientou que
discorda da fala do Prof. João Aléssio no sentido de que a Unifesp não sabe fazer obra.
Recordou que foi entregue o HU2, que estava no início das obras (esqueleto), e hoje é
um hospital com padrão de "primeiro mundo" chamando a atenção de instituições
externas. Destacou a construção do campus de Guarulhos, de São José dos Campos e
de Diadema, além do prédio de acesso em Osasco. Argumentou que a autonomia da
instituição não pode ser entregue sem questionamentos. É preciso que a instituição
acompanhe  todos  os  passos  que  envolverão  essa  negociação.  A  Profa.  Flávia  se
manifestou  favorável  no  sentido  de  que  a  Unifesp  tenha  um  novo  hospital,
independente do que cada disciplina ou departamento pretende realizar. Acrescentou
ainda que vê este hospital como um fortalecimento da EPM. A forma como isso se
dará,  ratifica  a  fala  da  Profa.  Soraya  no  sentido  de  que  a  EPM/Unifesp  precisa
acompanhar e se envolver em todas as etapas e tratativas desse processo. Já o Prof.
Eduardo mencionou que,  quando a  Reitora  da  Unifesp  trouxe esta  discussão,  foi
apresentada uma oferta. Se houver recusa, o recurso de infraestrutura no valor de
R$150.000.000,00 (cento e cinquenta milhões) será destinado para outra instituição.
Diante da possibilidade de ter um novo hospital, não há dúvidas de que este Colegiado
deve apoiar esta proposta. Entende que a expansão é muito necessária atualmente,
financiada pelo governo federal. Como já dito em falas anteriores, é preciso que a
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EPM/Unifesp participe de todos os processos que envolverão essas tratativas. Acredita
também  que  há  responsabilidades  ao  receber  um  hospital  universitário,
principalmente para atender as necessidades daquela população. Obviamente, não há
condições de ele ser financiado pela Unifesp. Portanto, é preciso analisar e entender a
proposta em detalhes e amadurecer o perfil deste hospital. O Prof. Ricardo Artigiane
manifestou-se também favorável a que a EPM apoie a proposta de um novo hospital,
desde que as áreas principais também participem (patologia, enfermagem, radiologia,
clínica médica, cirurgia e pesquisa). A Profa. Jaquelina Ota argumentou que possui
algumas dúvidas quanto a se criar um novo hospital,  considerando que há vários
hospitais no estado com leitos desativados. Mesmo em relação ao HU2, entende que
para ele se tornar de fato um Hospital Dia, é necessário investimento. Indagou se a
Reitoria  e  a  EPM não  conseguiriam  negociar  com o  governo  federal  para  mais
infraestrutura ou investimento nos serviços já existentes. Considerou também que hoje
não conseguem enviar um pneumologista do HSP-HU para desenvolver atividades no
novo hospital. Destacou o sério problema de recessão de vagas enfrentado pela EPM e
pelo HSP-HU. Não há como gerenciar sem estar lá no dia a dia. Enfatizou que a forma
responsável de lidar com esta situação é ter a coragem de recusar e lutar por mais e
melhores condições de serviço. Considerou também que não há dúvidas de que há
interesses  políticos  em  relação  à  proposta  apresentada.  A  Profa.  Fabíola  Suano
argumentou que, levando em conta um olhar para a graduação e o cenário prático
atual,  com 6 cursos na área da saúde e 1.400 alunos, é preciso perguntar se há
interesse em ter um cenário que irá acrescentar e trazer novas oportunidades para os
cursos existentes, na forma de um hospital. Entende que alguns serviços podem ser
melhorados, e estágios menos estruturados fortalecidos. Do ponto de vista prático,
considera viável. O Prof. Ramiro solicitou a palavra para esclarecer a Unidade de
Extensão em Santo Amaro. Informou que esta Unidade passou por várias reformas
desde a sua construção, e o grande problema naquele local é a infraestrutura. Esses
problemas foram se agravando com o tempo, a ponto da diretoria do CSP decidir
retirar poltronas, mesas e computadores. Várias reuniões ocorreram com a Reitoria e
a Proplan, mas o terreno permanece sendo da Prefeitura e nunca se passou a escritura
para  o  nome da  Unifesp,  apenas  um instrumento  de  utilização.  Possivelmente  a
prefeitura solicitará uma contrapartida, e a negociação terá de ser feita. No entanto,
percebe-se que o interesse da Prefeitura em ter um novo hospital é de 100%. Após a
fala do Prof. Ramiro, o Prof. Magnus considerou que hoje a ideia era realmente cada

341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352
353
354
355
356
357
358
359
360
361
362
363
364
365
366
367
368
369
370
371
372
373
374



Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
12 / 15

UNIFESP Código de Segurança
c08e29332690191a137498407f3071da8c2a2f39

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
08/07/2024 16:24:22

um expor seu posicionamento, e já se percebeu claramente a preocupação de todos em
assegurar, na manifestação de interesse, a autonomia desse projeto acadêmico a ser
executado.  Argumentou que colocar  isso  como condicionante  é  uma forma muito
inteligente  de  avançar  nesse  debate.  Ressaltou  que  a  UTI  Neonatal  foi  um
apontamento feito pela Secretaria da Saúde. Solicitando a palavra, o Prof.  Sergio
Baxter argumentou que, para o Departamento de Psiquiatria, reviver o cenário que
tinham há cerca de 40 anos atrás no Hospital Geral,  com interconsulta e pronto-
socorro, é extremamente importante para o cenário de aprendizado do aluno, o que
não está disponível no CAISM atualmente. Reforçou ainda a questão da graduação e
considerou um grande ganho ter um cenário para ensinar Semiologia. Em seguida, o
Prof.  Magnus propôs a votação da manifestação de interesse,  com a participação
integral no projeto acadêmico a ser desenvolvido no novo equipamento de saúde em
Santo  Amaro,  pelo  PAC 3.  A  discussão  mais  detalhada  sobre  o  projeto  ocorrerá
posteriormente. O Prof. Bráulio apoiou a fala do Prof. Magnus, sugerindo a votação da
manifestação de interesse com as condicionantes mencionadas. O Prof. João Aléssio
manifestou-se contrário a votação no momento,  enquanto o Prof.  Ramiro também
expôs que o assunto ainda seria levado ao Conselho de Campus. Solicitando a palavra,
o Prof. David Pares sugeriu que em 18 de junho houvesse a discussão sobre o HU3. A
Profa.  Flávia  Machado  manifestou-se  contrária  a  esta  proposta,  uma  vez  que  a
Congregação gastou muito tempo para discutir e votar a prioridade de discussão para
o dia 18 de junho, ou seja, o HU2. Solicitou que a mesma não fosse colocada em
votação por já ter sido decidida. Tendo os senhores conselheiros apoiado a fala da
Profa.  Flávia,  o  Prof.  Magnus  colocou  em regime de  votação  a  manifestação  de
interesse no novo Hospital em Santo Amaro pelo PAC, condicionada à autonomia plena
do projeto acadêmico universitário pela EPM. Após a votação, foram registrados 38
votos favoráveis, 07 contrários e 4 abstenções. 3. Dando continuidade à Ordem do Dia,
os  senhores  conselheiros  aprovaram por  unanimidade  o Plano de  Trabalho do
Processo Seletivo de Residência Médica 2024/2025 da Comissão de Residência
Médica, com a inclusão de bancas de PPI e PCD. 4. Foi homologada a indicação do
Prof. Dr. José Eduardo Peixoto Santos como Vice-Coordenador da Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa, em substituição à Profa. Dra. Denise de Freitas. 5. Foram
homologadas  as  chefias  dos  seguintes  Departamentos  Acadêmicos:  5.1.
Ginecologia: Prof. Dr. Gil Facina (Chefe) e Profa. Dra. Zsuzsanna Di Bella (Vice); 5.2.
Pediatria: Profa. Dra. Ana Lúcia Goulart (Chefe) e Prof. Dr. Flavio Augusto Vercílio
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Luisi (Vice). 6. Foram homologadas as coordenações dos seguintes Programas de
Pós-Graduação em Pesquisa: 6.1. Ginecologia: Profa. Dra. Marair Graccio Sartori e
Prof.  Dr.  Afonso  Pinto  Nazário;  6.2.  Saúde  Coletiva:  Prof.  Dr.  Leandro  Fornias
Machado de Rezende,  em substituição à Profa.  Dra.  Rosemarie Andreazza.  7.  Foi
aprovada a solicitação de afastamento do país da Profa. Dra. Adriana Degrossoli, do
Departamento de Morfologia e Genética, para capacitação no Programa Capes-Print,
pelo  período  de  3  meses,  na  Ruhr-Universität  Bochum,  Alemanha.  8.  Foram
aprovados os seguintes Termos Aditivos/Convênios/Acordos Internacionais: 8.1.
Acordo  de  Cooperação  com  o  GRAACC  para  novos  programas  de  Residência
Multiprofissional em Oncologia e Residência Multiprofissional em Saúde da Criança e
do Adolescente. Coordenação: Profa. Ana Lúcia Goulart, Departamento de Pediatria;
8.2. Convênio entre a Unifesp e o Grupo Fleury S.A. Coordenação: Profa. Lucila C. de
Oliveira, Departamento de Pediatria; 8.3. Intenção de Acordo Internacional entre a
Unifesp  e  o  King's  College  London  –  Coordenação:  Prof.  Ary  Gadelha  Neto,
Departamento de Psiquiatria (ad-referendum); 8.4. Projeto SER: Ensino de Manejo
Emocional entre Jovens Universitários pós-pandemia. Coordenação: Profa. Ana Regina
Noto, Departamento de Psicobiologia; 8.5. Projeto "Bem-viver no Ambiente Escolar"
em parceria com a Secretaria Municipal de Educação (SME) e a Fundação de Apoio à
Pesquisa - FAP/Unifesp. Coordenação: Profa. Sheila Cavalcante Caetano. 9.  Foram
aprovadas as seguintes Bancas Examinadoras (ad-referendum): 9.1. Departamento
de Informática em Saúde / Área: Multidisciplinar / Interdisciplinar, Saúde e Biológicas:
Presidente: Profa. Dra. Claudia Galindo Novoa Membros Titulares: Profa. Dra. Maria
Lucia Oliveira de Souza Formigoni, Profa. Dra. Marimélia Aparecida Porcionato, Profa.
Dra. Fátima de Lourdes dos Santos Nunes Marques, Prof. Dr. Jesús Pascual Mena
Chalco,  Profa.  Dra.  Mary Caroline Skelton Membros Suplentes:  Prof.  Dr.  Orlando
Graziani Povoas BarsoHni, Prof. Dr. Tulio Konstantyner, Prof. Dr. Evandro Eduardo
Seron Ruiz, Prof. Dr. Rodrigo Pavão. 9.2. Departamento de Microbiologia, Imunologia
e Parasitologia / Área: Ciências Biológicas / Microbiologia / Bacteriologia Edital nº
673/2023: Presidente: Profa. Dra. Catarina Segreti Porto Membros Titulares: Prof. Dr.
Eduardo Alexandrino Servolo de Medeiros, Profa. Dra. Aparecida Sadae Tanaka, Prof.
Dr. Carlos Henrique Gomes Martins, Prof. Dr. Vinicius de Andrade Oliveira, Prof. Dr.
Welington Luiz de Araújo Membros Suplentes: Profa. Dra. Claudia Maria da Penha
Oller do Nascimento, Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo, Profa. Dra. Vera Lúcia dos
Santos,  Prof.  Dr.  Leonardo  Neves  Andrade.  9.3.  Departamento  de  Microbiologia,
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Imunologia e Parasitologia /  Área:  Imunologia /  Imunologia Celular,  Molecular ou
Experimental,  Edital  nº 655/2023: Presidente: Profa.  Dra. Aparecida Emiko Hirata
Membros Titulares:  Prof.  Dr.  Richardt  Gama Landgraf,  Prof.  Dr.  Anderson de Sá
Nunes, Profa. Dra. Simone Gonçalves da Fonseca, Profa. Dra. Sandra Helena Poliselli
Farsky, Prof. Dr. Kenneth John Gollob Membros Suplentes: Profa. Dra. Taiza Stumpp
Teixeira, Profa. Dra. Débora Cristina Hipólide, Profa. Dra. Daniella Arêas Mendes da
Cruz, Profa. Dra. Rosane Nassar Meireles Guerra Liberio. 9.4. Alteração da Banca
Examinadora para concurso público Edital nº 643/2023 de Professor Adjunto A do
Departamento  de  Patologia,  Área  de  Ciências  da  Saúde  -  Medicina/Anatomia
Patológica -  Sistema Nervoso Central e Neurológico: Presidente: Profa. Dra. Edna
Sadayo Miazato Iwamura Membros Titulares: Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira, Prof.
Dr. Luís Otávio Carvalho de Moraes, Prof. Dr. Mauro Tadeu Ajaj Saieg, Profa. Dra.
Marilia  Cerqueira  Leite  Seelaender,  Profa.  Dra.  Helena  Paula  Brentani  Membros
Suplentes: Profa. Dra. Marimelia Aparecida Porcionatto, Profa. Dra. Miriam Galvonas
Jasiulionis, Profa. Dra. Mirian Nacagami Sotto, Profa. Dra. Mileny Esbravah Stephano
Colova.  10.  Foram aprovadas  as  seguintes  solicitações  de  Teletrabalho:  10.1.
Departamento de Farmacologia: - Luciane S. de Oliveira (Assistente Administrativo):
Modalidade: Renovação, Regime Parcial, Período de vigência: 06/2024 a 06/2025 -
Aprovado pelo Conselho do Departamento em 30/04/2024. - Rosemary A. de Oliveira
(Secretária Executiva): Modalidade: Renovação, Regime Parcial, Período de vigência:
06/2024 a 06/2025 - Aprovado pelo Conselho do Departamento em 30/04/2024. 10.2.
Departamento  de  Fonoaudiologia:  -  Claudia  Michelle  O.  dos  Santos  (Assistente
Administrativo):  Modalidade:  Renovação,  Regime  Parcial,  Período  de  vigência:
05/2024 a 05/2025 -  Aprovado pelo  Conselho do Departamento em 19/05/2024.  -
Maristela  S.  Gatti  (Assistente  Administrativo):  Modalidade:  Renovação,  Regime
Parcial,  Período  de  vigência:  05/2024  a  05/2025  -  Aprovado  pelo  Conselho  do
Departamento  em  19/05/2024.  -  Vivian  R.  Valente  (Assistente  Administrativo):
Modalidade: Renovação, Regime Parcial, Período de vigência: 05/2024 a 05/2025 -
Aprovado pelo Conselho do Departamento em 19/05/2024. 10.3.  Departamento de
Medicina: - Andrea R. da Silva (Auxiliar Administrativo), Disciplina de Infectologia/pós-
graduação: Modalidade: Renovação, Regime Parcial, Período de vigência: 04/2024 a
04/2025 - Aprovado pelo Conselho do Departamento em 18/04/2024. - Carlos Eduardo
B. Filho, Disciplina de Cardiologia: Modalidade: Adesão, Regime Parcial, período de
vigência: até 03/2025 e aprovado pelo Conselho do Departamento em 28.05.2024;
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10.4.  Departamento  de  Pediatria:  Lucio  P.  Andrade  (Assistente  Administrativo),
Disciplina de Pediatria Neonatal, Modalidade: Renovação; Regime Parcial, período de
vigência:  02/2024  a  28/02/2025  e  aprovado  pelo  Conselho  do  Departamento  em
10.05.2024; Maristela R. dos Santos (Secretária Executiva), Disciplina de Pediatria
Neonatal, Modalidade: Renovação; Regime Parcial,  período de vigência: 02/2024 a
28/02/2025  e  aprovado  pelo  Conselho  do  Departamento  em  10.05.2024;  10.5.
Departamento  de  Cirurgia:  Ana  Cristina  dos  Santos  Denoni  (Assistente
Administrativo), Modalidade: Renovação, Regime Parcial, período de vigência: 07/2024
a  07/2025  aprovado  pelo  Conselho  do  Departamento  em 21.05.2024;  Vanessa  C.
Gomes (Assistente Administrativo), Modalidade: Renovação, Regime Parcial, período
de  vigência:  07/2024  a  07/2025  aprovado  pelo  Conselho  do  Departamento  em
21.05.2024. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Marcia Grijol de Oliveira,
Secretária Executiva, redigi a presente ata que, após aprovada, será publicada no site
da EPM/Congregação.

 
 Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva
Diretor da Escola Paulista de Medicina

Presidente da Congregação da Escola Paulista de Medicina
Márcia Grijol

Secretária Executiva Diretoria EPM/Congregação
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